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Profil des répondants
La maturité des décideurs en matière de décarbonation 
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36%

9%

17%

7%

4%

6%

2%

17%

De 20 à 49 salariés

  De 50 à 99 salariés

  De 100 à 249 salariés

  De 250 à 499 salariés

  De 500 à 999 salariés

  De 1 000 à 2 499 salariés

  De 2 500 à 4 999 salariés

  5 000 salariés et plus

Profil des répondants

Moins de 

100 salariés

46%

Plus 

de 1000 

salariés

25%

Entre 100 

et 999 

salariés

28%

Base : 

287 répondants dans le secteur privé

Base totale :  406 répondants

TAILLE SALARIALE

30%

15%

11%

8%

5%

4%

4%

3%

3%

3%

1%

1%

1%

1%

1%

8%

Direction générale

Direction des services techniques

Direction administrative et financière

Direction de l’environnement

Maire /Elu

Direction commerciale

Direction de la communication / marketing

Direction des achats

Direction de la qualité

Direction RSE/HSE/QSE

Directions de l'aménagement du territoire

Direction des ressources humaines

Direction des systèmes d’information

Direction logistique

Direction des opérations

Autre

DIRECTION
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Profil 
des répondants 30%

26%

14%

13%

12%

4%

Fonction publique territoriale

Industrie

Commerce / Grande distribution

Construction

Assurance / Banque / Finance

Autre

Base totale :  406 répondants

SECTEUR

31%

26%

18%

13%

10%

2%

1%

Commune rurale

Intercommunalité rurale

Commune urbaine

Intercommunalité urbaine / périurbaine

Département

Région

Autre

Base : 123 répondants dans la fonction publique territoriale

TYPES DE COLLECTIVITES
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Profil des répondants

12%

8%

21%

32%

8%

12%

8%

  Moins de 1 000 habitants

  Entre 1 000 et 2 499 habitants

  Entre 2 500 et 9 999 habitants

  Entre 10 000 et 49 999 habitants

  Entre 50 000 et 99 999 habitants

  Entre 100 000 et 500 000 habitants

  Plus de 500 000 habitants

Base : 123 répondants dans la 

fonction publique territoriale

Base totale :  406 répondants

NOMBRE D’HABITANTS

Moins de 

2500 habitants

20%

Entre 2500 et 

49 999 habitants

53%

Plus de 50 000 

habitants 28%

IDF : 20%

Nord-Ouest :

22%

Sud-Ouest :  

13%

Nord-Est :

20%

Sud-Est : 

26%

REGION
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Synthèse

Un sujet stratégique pour les 
entreprises et les collectivités 
locales.

Parmi les entreprises et les collectivités locales 

interrogées, 31% des répondants considèrent que 

la direction de leur organisation en fait une 

priorité stratégique pour ses activités. Cette 

préoccupation est plus marquée pour le secteur 

de l'industrie (39%). 

Les motivations sont avant tout financières et 

réglementaires : 56% des répondants déclarent 

déployer une stratégie de décarbonation en 

réduisant ses dépenses énergétiques, 50% le 

fait pour respecter la réglementation et 43% 

pour répondre aux attentes de leurs parties 

prenantes (clients pour les entreprises, usagers 

pour les collectivités, fournisseurs, etc.). 

Concrètement, pour atteindre ces objectifs, les 

entreprises et les collectivités ont avant tout 

recours à l'adoption de mesures de sobriété 

énergétique (58%), de rénovation énergétique 

des locaux (47%), ainsi qu’à des initiatives liées 

à la transformation des déchets, au recyclage 

et au réemploi (43%).

D’ailleurs, la majorité des répondants (71%) ont 

déjà défini ou prévoient de définir des objectifs 

de réduction des émissions de CO2. Ces 

objectifs sont principalement fixés pour une 

échéance antérieure à 2030 (78%), notamment 

dans le secteur de l'industrie (79%), ainsi que dans 

l'assurance, la banque et la finance (88%). 

D’autant plus, concernant la réalisation de bilan 

carbone, dans le secteur industriel, 47% déclare 

en avoir déjà réalisé, contre 27% pour la 

construction et 33% pour le secteur du commerce 

/ de la grande distribution. 

1/2
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Synthèse

Une volonté de s’impliquer 
davantage dans la 
décarbonation, mais freinée 
par le manque de ressources et 
d’informations sur le sujet.

32% des répondants souhaitent s'engager 

davantage dans la décarbonation, mais ils sont 

confrontés à diverses difficultés, notamment au 

sein du secteur public (46%). Ils se heurtent 

principalement à un manque de ressources 

dédiées, comme le manque de budget (49%), de 

temps (37%), de compétences en interne et 

d’accompagnement sur ces sujets (tous deux 

cités par 28% des répondants). 

C’est probablement la raison pour laquelle les 

entreprises et les collectivités privilégient plutôt 

l'expertise de consultants externes pour mettre 

en œuvre leur stratégie de décarbonation, en 

plus des outils développés en interne. 

De plus, les répondants semblent relativement 

mal informés sur la décarbonation au sein de 

leur entreprise ou de leur collectivité, en 

particulier en ce qui concerne les sources de 

financement disponibles (aides publiques, 

subventions, fonds spécifiques…) : 59% estiment 

ne pas être suffisamment informés sur le sujet. 

Par ailleurs, ils soulignent également un manque 

d’échanges d'expérience et d’informations sur 

le renforcement des compétences (59%) et de 

communication sur les résultats des actions 

menées (55%). 

2/2
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Résultats
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Un sujet stratégique 

pour les entreprises et 

les collectivités territoriales 

mais une part importante 

reconnait rencontrer des 

difficultés pour s’impliquer 

davantage.

La maturité des décideurs 
en matière de décarbonation 
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Dans votre entreprise / collectivité, à quel stade 

en êtes-vous dans votre stratégie de décarbonation ?

Base : 

Ensemble des répondants (406 répondants) / Une seule réponse possible

La direction 

en fait un sujet 

stratégique 

pour son activité

Mon entreprise / ma collectivité 

souhaite s’impliquer davantage 

mais se confronte à certaines 

difficultés (choix stratégiques, 

budgets, compétences…)

Mon entreprise / ma collectivité 

applique la réglementation qui la 

concerne mais le sujet reste secondaire

Mon entreprise / 

ma collectivité prévoit 

d’agir mais n’a pas 

encore déployé 

d’action concrètes

Mon entreprise / ma collectivité 

ne s’en préoccupe pas
Ne 

sait 

pas

13%

12%

8%

5%

31%

32%

12

1 000 salariés 

et plus : 58%



Certains secteurs comme 

celui de l’industrie se disent 

plus avancés dans leur 

stratégie de décarbonation

La maturité des décideurs 
en matière de décarbonation 
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20%

46%

10%

14%

6%4%

23%

26%

11%

19%

17%

4%

Dans votre entreprise / 

collectivité, à quel stade 

en êtes-vous dans votre 

stratégie de décarbonation ?

Une seule réponse possible

Base : 123 répondants

Fonction publique 

territoriale

Construction

Assurance / 

Banque / Finance

Commerce 

/ Grande 

distribution

36%

26%

17%

5%

3%
12%

40%

22%

20%

10%

2%6%

La direction en fait un sujet stratégique 

pour son activité

Mon entreprise / Ma collectivité souhaite 

s’impliquer davantage mais se confronte à 

certaines difficultés (ex : choix 

stratégiques, budget, compétences...)

Mon entreprise / Ma collectivité applique la 

réglementation qui la concerne mais le 

sujet reste secondaire 

Mon entreprise / Ma collectivité prévoit 

d’agir mais n’a pas encore déployé d’action 

concrète

Mon entreprise / Ma collectivité 

ne s’en préoccupe pas

Ne sais pas 

Base : 58 répondants

Base : 53 répondants Base : 50 répondants
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Un fort besoin d’information 

en matière de décarbonation, 

notamment en ce qui concerne les 

moyens de financement disponibles 

La maturité des décideurs 
en matière de décarbonation 
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29%

30%

30%

31%

35%

35%

18%

18%

19%

24%

23%

24%

5

5

5

5

5

5

40%

36%

38%

31%

29%

29%

11%

13%

11%

9%

9%

8%

Réglementation et ses impacts 

sur notre métier

Information sur les impacts de la 

décarbonation sur notre activité

Information sur les solutions 

existantes

Résultats communiqués autour 

des actions engagées

Échanges d’expérience et montée 

en compétences

Financements (aides publiques, 

subventions, fonds spécifiques…)

Ne sais pasOuiNon

48%

48%

49%

55%

59%

59%

50%

50%

49%

40%

38%

37%

2%

2%

2%

4%

4%

4%

Oui, tout à faitOui, plutôt Non, plutôt pasNon, pas du tout

1000 salariés 
et plus : 

63%

1000 salariés 
et plus : 49%

Considérez-vous être suffisamment informé en matière 

de décarbonation sur les aspects suivants ?

Etude 2023 : la maturité des décideurs en matière de décarbonation 16



La fonction publique territoriale 

se dit légèrement plus informée sur 

les moyens de financement existants 

La maturité des décideurs 
en matière de décarbonation 
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Considérez-vous être suffisamment informé en matière 

de décarbonation sur les aspects suivants ?

Une seule réponse possible

Fonction 
publique 

territoriale
Industrie

Commerce / 
Grande 

distribution
Construction

Assurance / 
Banque / 
Finance

Base de répondants 123 105 58 53 50

Réglementation et ses impacts sur notre métier 46% 57% 50% 43% 52%

Information sur les impacts de la décarbonation 

sur notre activité
44% 51% 55% 43% 52%

Information sur les solutions existantes 52% 52% 41% 40% 52%

Résultats communiqués autour des actions 

engagées
35% 43% 50% 23% 52%

Échanges d’expérience et montée en 

compétences
41% 30% 40% 30% 46%

Financements (aides publiques, subventions, 

fonds spécifiques…)
46% 41% 29% 19% 24%

TOTAL OUI
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La majorité des entreprises ont déjà 

établi ou envisagent d'établir des 

objectifs visant à réduire les émissions 

de CO2, principalement d’ici 2030.

La maturité des décideurs 
en matière de décarbonation 
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Votre entreprise a-t-elle défini des objectifs 

de réduction d’émissions de CO₂ ?

Base : Ensemble des répondants hors secteur public (287 répondants) 

Une seule réponse possible

44%

27%

20%

9%

Oui, c’est déjà le cas

Non, mais c’est prévu

Non, et ce n’est pas prévu

Ne sais pas

Oui ou 
prévu
71%

Non et 
pas prévu

20%

1000 salariés 
et plus : 

66%

Direction générale : 
39%

OUI

Quelles sont les premières échéances des objectifs 

de votre entreprise en matière de décarbonation ?

Base : 125 répondants hors secteur public, ayant défini des objectifs en matière de décarbonation 

Une seule réponse possible

78%

14%

8%

Avant 2030

Entre 2030 et 2050

Ne sais pas

Etude 2023 : la maturité des décideurs en matière de décarbonation 20



Pour l’ensemble des secteurs 

interrogés, les objectifs de 

décarbonation ont une échéance 

à plutôt court terme. 

La maturité des décideurs 
en matière de décarbonation 
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Quelles sont les premières échéances 

des objectifs de votre entreprise en 

matière de décarbonation ?

Base : 125 répondants hors 

secteur public, ayant défini 

des objectifs en matière de 

décarbonation - Une seule 

réponse possible

Industrie

50%

ont déjà défini des 

objectifs de réduction 

d’émissions de CO₂
79%

19%

2%

68%

18%

14%

Commerce / 

Grande distribution

38%

ont déjà défini des 

objectifs de réduction 

d’émissions de CO₂

Construction
Assurance / 

Banque / Finance

67%

17%

17%

34% ont déjà défini des 

objectifs de réduction 

d’émissions de CO₂

88%

4%
8%

50%

ont déjà défini des 

objectifs de réduction 

d’émissions de CO₂

Avant 2030

Entre 2030 et 2050

Ne sais pas
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Les répondants sont plutôt 

optimistes quant à l’application 

des objectifs fixés par la 

réglementation. 

La maturité des décideurs 
en matière de décarbonation 
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11%

59%

22%

8%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Pensez-vous que les objectifs fixés par les réglementations 

qui concernent votre entreprise soient réalisables ?

Base : ensemble des 

répondants hors secteur 

public et Ne sais pas 

(202 répondants) / Une 

seule réponse possible

14%

52%

27%

7%

Oui 
70%

Non
30%

Industrie
Commerce / 

Grande distribution

Construction
Assurance / Banque 

/ Finance

Oui 
65%

Non
25%

10%

67%

21%

3%

Oui 
77%

Non 23%

14%

57%

9%

20%

Oui 
71%

Non
29%

9%

65%

26% Oui 
74%

Non
26%

Base : 35 répondants
Base : 34 

répondants

Base : 81 répondants

Base : 39 répondants
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Plus de la moitié déclare 

que leur organisation 

a déjà réalisé ou prévoit de 

réaliser un bilan carbone. 

Le bilan carbone est un outil 

de comptabilisation des 

émissions de gaz à effet de 

serre. Ce bilan consiste à 

réaliser et publier un BEGES 

(Bilan des Gaz à Effet de Serre) 

relevant des scopes 1 & 2 a 

minima tous les quatre ans et 

de le publier sur le site de 

l’ADEME. Un plan de transition 

pour réduire les émissions de 

gaz à effet de serre doit 

également être adjoint à ce 

reporting réglementaire.

33%

23%

44%

Oui, c’est déjà fait

Non, mais c’est prévu

Non, et ce n‘est pas prévu pour le moment

Votre entreprise / collectivité  a-t-

elle déjà réalisé un bilan carbone ?

Base : ensemble des répondants (348 répondants, hors Ne sais pas) / 

Une seule réponse possible

Oui ou 

prévu

56%

Non 

et 

pas 

prévu

44%
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Les entreprises de l’industrie 

sont davantage en avance sur le 

déploiement de bilan carbone.

La maturité des décideurs 
en matière de décarbonation 
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41%

24%

35%

27%

29%

44%

33%

21%

47%
47%

28%

26%

Votre entreprise / collectivité  a-t-elle déjà 

réalisé un bilan carbone ? Une seule réponse possible 

Fonction publique 

territoriale

Industrie

Construction

Assurance / 

Banque / Finance

Commerce / Grande distri

Base : 98 

répondants

Base : 43 

répondants

Base : 

45 répondants

Base : 

37 répondants

Base : 109 

répondants

22%

15%
63%

Oui ou 
prévu
37%

Non et pas 
prévu 63%

Oui, c’est déjà fait

Non, mais c’est prévu

Non, et ce n‘est pas prévu pour le moment

Ne sais pas

Oui ou 
prévu
74%

Non et pas 
prévu 26%

Oui ou 
prévu
53%

Non et 
pas prévu

47%

Oui ou 
prévu
65%

Non et pas 
prévu 35%

Oui ou 
prévu
56%

Non et pas 
prévu 44%
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Le recours à des consultants 

externes semble être la solution 

la plus privilégiée pour évaluer 

les émissions de CO2. 

L’industrie privilégie plutôt les 

outils en interne.

La maturité des décideurs 
en matière de décarbonation 
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30%

25%

14%

13%

5%

28%

Recours à des consultants externes

Outils créés en interne (ex : via des 

fichiers Excel…)

Tableur Bilan Carbone fourni par 

l’Association Bilan Carbone (ABC)

Plateformes / logiciels en ligne

Autre, préciser :

Aucun

Base : Ensemble des répondants (329 répondants, 

hors Ne sais pas)  Plusieurs réponses possibles

1,4 outil cité 

en moyenne

Assurance / 

Banque / 

Finance

Commerce / 

Grande 

distribution Construction

Fonction 

publique 

territoriale Industrie

36 42 45 98 93

50% 31% 24% 28% 27%

28% 29% 18% 15% 37%

17% 24% 11% 8% 16%

19% 14% 9% 9% 15%

6% 2% 4% 7% 10%

19% 31% 44% 48% 23%

Quels sont les outils pour évaluer les émissions de 

CO₂ au sein de votre entreprise / votre collectivité ?

Etude 2023 : la maturité des décideurs en matière de décarbonation 29



Les entreprises interrogées 

déploient des actions de 

décarbonation pour réduire les 

dépenses énergétiques, mais 

aussi à répondre aux obligations 

réglementaires et aux attentes 

des parties prenantes. 

La maturité des décideurs 
en matière de décarbonation 
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Base : Ensemble des 

répondants (406 répondants) 

Plusieurs réponses possibles

Fonction 

publique 

territoriale

Industrie

Commerce / 

Grande 

distribution

Construction

Assurance / 

Banque / 

Finance

123 105 58 53 50

72% 50% 57% 43% 48%

54% 40% 53% 47% 64%

28% 64% 48% 30% 44%

15% 30% 19% 23% 22%

7% 10% 10% 6% 18%

15% 10% 5% 9% 4%

6% 5% 14% 19% 12%

Quelles sont les principales raisons qui poussent votre entreprise / 

votre collectivité au déploiement d’actions de décarbonation ?

56%

50%

43%

22%

10%

9%

10%

Réduire les dépenses énergétiques

Répondre aux obligations réglementaires

Répondre aux attentes des parties prenantes /

des agents et des usagers de la collectivité

Être plus compétitif / innovant par rapport à la

concurrence / aux autres collectivités

Gagner en attractivité pour recruter

Autre

Ne sais pas2,1 raisons citées 

en moyenne
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D’ailleurs, la sobriété énergétique et la 

rénovation énergétique des locaux arrivent 

en tête des moyens les plus utilisés pour 

réduire leur empreinte carbone. 

La maturité des décideurs 
en matière de décarbonation 
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Base : Ensemble des 

répondants (406 répondants) / 

Plusieurs réponses possibles

Fonction 

publique 

territoriale

Industrie

Commerce / 

Grande 

distribution

Construction

Assurance / 

Banque / 

Finance

123 105 58 53 50

72% 61% 48% 45% 46%

72% 38% 40% 28% 34%

37% 51% 64% 40% 28%

43% 30% 31% 21% 38%

20% 24% 31% 13% 20%

24% 18% 31% 26% 6%

4% 18% 2% 8% 6%

3% 8% 12% 25% 18%

Quels moyens votre entreprise / votre collectivité 

utilise-t-elle pour réduire son empreinte carbone ?

58%

47%

43%

34%

22%

22%

20%

8%

10%

Sobriété énergétique

Rénovation énergétique des locaux

Transformation des déchets / Recyclage / Réemploi

Recours aux mobilités durables (ex : électrique)

Sourcing de fournisseurs / prestataires locaux

Utilisation de matériaux naturels / biosourcés

Création d’un poste/d’une équipe dédié(e)

Autre

Ne sais pas2,8 moyens cités 

en moyenne

Etude 2023 : la maturité des décideurs en matière de décarbonation 33



En revanche, les freins financiers 

et de compétence empêchent 

le déploiement de la décarbonation. 

La maturité des décideurs 
en matière de décarbonation 
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Fonction 

publique 

territoriale

Industrie Commerce / 

Grande 

distribution

Construction

Assurance / 

Banque / 

Finance

123 105 58 53 50

66% 52% 41% 38% 28%

41% 39% 36% 30% 32%

41% 27% 24% 19% 16%

34% 39% 16% 19% 22%

22% 28% 19% 19% 22%

12% 17% 5% 17% 16%

34% - - - -

- 8% 10% 11% 14%

- 11% 5% 19% 6%

12% - - - -

6% 10% 2% 4% 4%

2% 6% 7% 13% 2%

2% 2% 16% 13% 14%

Quels principaux freins rencontrez-

vous pour réduire l’impact carbone dans 

votre entreprise / votre collectivité ?

Base : ensemble des répondants (406 répondants) / plusieurs réponses possibles

49%

37%

28%

28%

23%

14%

10%

8%

7%

4%

6%

7%

7%

Manque de budget dédié

Manque de temps

Manque de compétences en interne

Manque d’accompagnement pour déployer la décarbonation

Manque d’acteurs engagés

Manque d’idée / de projet pour déployer la décarbonation

Manque de volonté de la part des élus

Réticence de la part des collaborateurs

Manque de volonté de la part de la direction

Réticence de la part des agents et des usagers

Autre

Aucun

Ne sais pas

2,5 freins cités 

en moyenne

S E C T E U R  P U B L I C

S E C T E U R  P R I V É

S E C T E U R  P U B L I C

S E C T E U R  P R I V É



Pour communiquer sur leurs actions en 

matière de décarbonation, les répondants 

privilégient plutôt la communication 

interne auprès de leurs collaborateurs. 

La maturité des décideurs 
en matière de décarbonation 
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69%

30%

27%

23%

20%

10%

Communications internes

(auprès des collaborateurs)

Communication / publicité

(ex : sur les réseaux sociaux…)

Reporting de l’empreinte carbone

et des actions menées

Evénement / prise de parole

/ webinaire

Article dans la presse

Autre, préciser :

Base : Ensemble des répondants (307 répondants, hors Ne sais pas) / Plusieurs réponses possibles

Assurance / 

Banque / 

Finance

Commerce / 

Grande 

distribution Construction

Fonction 

publique 

territoriale Industrie

34 44 32 100 86

74% 73% 53% 69% 73%

21% 34% 22% 37% 24%

32% 16% 34% 20% 35%

15% 30% 16% 24% 26%

24% 7% 13% 30% 16%

74% 73% 53% 69% 73%

Comment communiquez-vous sur vos actions en matière de décarbonation auprès 

des parties prenantes de votre entreprise (clients, investisseurs, fournisseurs, 

collaborateurs, etc.) ? / auprès des agents et des usagers de votre collectivité ?

1,8 moyen cité 

en moyenne
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La maturité des décideurs 
en matière de décarbonation 

Les répondants sont nombreux à déclarer 

que leur choix de futurs objectifs de 

décarbonation est fortement influencé par 

les engagements et les résultats obtenus… 
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Choisirez-vous vos prochains objectifs en matière de décarbonation 

en fonction des engagements et des résultats obtenus ?

Base : ensemble des répondants (329 répondants, 

hors Ne sais pas) / Une seule réponse possible

22%

53%

12%

12%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Oui 

75%

Non 

25%
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… Notamment pour 

le secteur industriel 

et la fonction publique 

territoriale. 

La maturité des décideurs 
en matière de décarbonation 

40

Les répondants sont nombreux 
à déclarer que leur choix de 

futurs objectifs de 
décarbonation est fortement 

influencé par les engagements 
et les résultats obtenus… 



17%

59%

10%

15%13%

44%15%

28%

19%

51%

21%

9%

28%

53%

9%

9%

27%

53%

10%

9%

Choisirez-vous vos 

prochains objectifs 

en matière de 

décarbonation en 

fonction des 

engagements et des 

résultats obtenus ?

Base : Ensemble des répondants 

(329 répondants, hors Ne sais pas) 

/ Une seule réponse possible

Fonction publique 
territoriale

Industrie

Construction Assurance / Banque / 
Finance

Commerce / 
Grande distri

Base : 86 répondants

Base : 43 répondants

Base : 39 répondants Base : 41 répondants

Base : 107 répondants

Oui
80%

Non 
20%

Oui
81%

Non 
19%

Oui
70%

Non 
30%

Oui
76%

Non
24%

Oui
56%

Non 
44%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non pas du tout

Ne sais pas
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A VOTRE DISPOSITION

Alice BIDET

Responsable Production Etudes

Infopro Digital Media

01 79 06 71 55 - alice.bidet@infopro-digital.com 

Découvrez le 1
er

 media dédié à la transition écologique

www.decarbonation2030.fr 
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